

春运火车票今天开售

□记者 王桂星

本报讯 昨天,铁路部门传来消息,2020年春运火车票今天起开始发售,请计划春运期间乘火车出行的市民注意尽早抢票,以免耽误行程。

据了解,2020年铁路春运自1月10日开始,2月18日结束,共40天,节前15天,节后25天。据铁路部门预测,春运期间,全国铁路将发送旅客44亿人次,同比增加3257万人次,增长8.0%,日均发送旅客1100万人次。2020年春运仍以学生客流与探亲客流为主,2020年1月上旬、中旬是各大专院

校学生放假的高峰期,而探亲客流则多集中于1月下旬至2月初。

目前,互联网、电话订票等线上渠道火车票预售期为30天,车站窗口、代售点和自动售票机线下渠道火车票预售期为28天。因此,今天起,春运火车票开始预售。

为了提高旅客购票成功率,铁路部门已推出“候补购票”功能,即未能在第一时间抢到车票的旅客,可在12306平台登记购票信息并支付预购票资金,如有退票、余票,12306系统将自动为旅客购票。

与往年不同的是,2020年春运期间,有相当一部分旅客可以持电子客票直接乘车,不用再排

长队等候换取纸质车票了。旅客在中国铁路12306网站或12306手机APP购票时,如果看到列车线路名字旁边有身份证的图案标识就可以使用电子客票。选择使用电子客票的旅客,凭购票时所使用的有效身份证件或者12306手机APP生成的动态二维码即可进站、乘车。

据了解,春运期间,铁路部门将根据客流变化适时调配运力,增开旅客列车。旅客最好关注铁路12306网站(www.12306.cn)、“铁路12306”客户端和“中国铁路”微博微信发布的信息,特别是新线旅客列车开行信息,提前安排行程。

《政协章程》制定37周年 我市举行庆祝宣传活动

□记者 杨元琪

本报讯 昨天上午,我市庆祝现行《中国人民政治协商会议章程》(以下简称《政协章程》)制定37周年宣传活动在市区鹰城广场举行,市政协工作人员和部分政协委员向市民宣传和普及政协工作方式及相关知识。

昨天上午,鹰城广场上人头攒动,不少政协委员放下手头工作,向过往市民宣传政协制度和相关知识。据介绍,

《政协章程》第二次修改由邓小平同志主持,在1982年12月召开的全国政协五届五次会议上获得通过,这就是我们现行的《政协章程》,到今年12月11日,已制定37周年。2018年3月15日,全国政协十三届一次会议对《政协章程》进行了第六次修订。

据了解,政协平顶山市委委员会成立于1981年。2018年9月,选举产生第九届委员会,有委员399名,分为27个界别,设置有9个专门委员会。

谁是鹰城杏林高手 市中医药岗位技能竞赛决赛举行

□记者 王春霞

本报讯 舌诊、病案分析、中药鉴别、处方点评……昨天上午,一场别开生面的技能比赛在市卫健委12楼会议室拉开帷幕。市卫健委、市总工会联合举办的平顶山市中医药岗位技能竞赛正在紧张进行,活动旨在通过竞赛提高中医药队伍整体素质,发现造就优秀中医药人才。

据了解,平顶山市中医药岗位技能竞赛是面向全市中医药相关专业技术人员的专项活动,已连续举办3年,每年的两名一等奖获得者均获得平顶山市“五一劳动奖章”,成为我市中医药行业的技术标兵、岗位能手,起到了很好的示范引领作用。

本次全市中医药岗位技能竞赛分初赛、决赛两个阶段

进行。前期各县(市、区)卫健委组织辖区内医疗机构中医药相关专业技术人员举行了初赛,12支代表队共推出96名优秀中医药选手参加昨天的决赛。决赛以理论、技能两种方式。参赛人员首先进行了理论考试,随后展开病案分析、处方点评比赛,下午又举行了中药鉴别和舌诊比赛。

记者在现场看到,在中药鉴别环节,每个塑料盘里混装着15种中药饮片,参赛的中药师需要在15分钟内辨别出2盘共计30种中药饮片,并写下药名。

在比赛的间隙,来自舞钢市中医院的中医张梦雅说:“很高兴能通过比赛跟大家相互交流、学习,发现自己的不足,希望能用中医中药去帮助更多的人。”



大红灯笼高高挂

昨天上午,在市区中兴路北段一商场外,红灯笼和祈福树成为街头一景。临近岁末年末,市区商场纷纷开始装饰门头,以喜庆和谐为主题的传统装饰吸引了不少市民的眼球。

本报记者 张鹏 摄

互联网+调解

劳动争议可以不再“对簿公堂”

□记者 杨岸萌

本报讯 “互联网+调解,可在线申请、分配调解组织,在线分配调解员,在线审核调解并出具调解文书,节省人力、物力等维权成本,同时可以提高化解劳动争议纠纷的质效。”昨天,在“全市劳动争议调解仲裁员培训班”开班仪式上,市劳动人事争议仲裁机构负责人谷泽坤说。

昨天上午,由人社局举办的“全市劳动争议调解仲裁员培训班”在城乡一体化示范区豫达未来大酒店会议室举行。来自市人社局劳动争议仲裁院以及舞钢市、鲁山县等11个县(市、区)的劳动争议调解仲

裁机构60多名工作人员参加了培训。

培训班为期两天,来自省人社厅、焦作市仲裁院、市中级人民法院等部门的专家将就“争议仲裁工作现状与前景展望”“仲裁案件处理与操作实务”“劳动人事争议的裁判衔接问题”等方面进行讲解。其中,“互联网+调解操作实务”是本次培训重要内容之一。

“互联网+调解”是指劳动者和用人单位如发生劳动纠纷,双方均可以通过扫描二维码或登录“全国劳动人事争议在线调解服务平台”在线申请劳动争议调解。

在线申请调解,劳动者或用人单位只需根据提示,准确填写相关

信息后提交即可。随后,平台管理员会将案件分配到具体的调解组织,再由调解组织管理员分配到调解员,最后由调解员对案件进行初审、受理、调解、结案。

使用“互联网+调解”,劳动者可以避免与涉事用人单位直接产生冲突,避免劳动者不理性乃至极端维权现象的出现,减少多次跑路和“对簿公堂”的麻烦,降低维权成本;企业即管理者则可以提高企业的决策效率,节省人力资源成本,避免企业在劳动纠纷中耗费大量精力;司法、行政部门可以节约司法资源,提高劳动争议调解仲裁等机构的运行效率,加快劳动争议调解办案流程的处理速度。



东苑社区大“整容”

昨天,卫东区东苑社区里,挖掘机破碎锤在拆除老化的广场地面。作为卫东区老旧小区改造的重点项目——卫东区东安路街道东苑社区改造一期工程已于上月中旬全面铺开,目前为止,小区南入口通道和中心广场改造施工已完成过半。整个工程结束后,小区内将新增绿化面积1400余平方米,设立机动车停车位124个,并安装晾衣架、休闲椅、路灯等公共服务设施,小区居住环境将更加整洁。

本报记者 李英平 摄